



ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 87 (11104)

Вторник, 5 августа 2003 года

Газета издается с 1933 года

Со слезами

на глазах...



Фото-
монтаж
Л. Смирновой

ЭТО был светлый и трогательный праздник, каждая минута которого волновала до слез, звенела высокой патетикой, поднимала в душе волну непередаваемых чувств. Иначе и быть не могло, ведь посвящался праздник вдовам шахтеров, которые в разное время погибли в шахте (таковых было сорок одна). Почему-то со словом "вдова" ассоциируется образ уже немолодой женщины, за плечами которой большая и трудная жизнь, наполненная тревогами и страданием. Но женщин пожилых было на празднике не так уж много, куда больше - еще полных жизни или совсем юных. Тем остreee переживают они утрату самых близких людей, тем больше для них одиночество, настигшее так рано... И поэтому искреннее проявление участия, заботы - для каждой из них сродни дружескому рукопожатию, а каждый подобный праздник - как короткая передышка на их нелегком пути.

Почетным гостем вечера был заместитель губернатора области В. Г. Водопьянов. Поздравив женщин с приближающимся Днем шахтера, он рассказал, что у нас в Кузбассе добьчей угля заняты 120 тысяч горняков (по сути, четвертая часть населения имеет к нему прямое отношение), подчеркнул огромную значимость их труда для всей нашей страны. Именно по этой причине губернатор области уделяет столь пристальное внимание развитию угольной промышленности (только за четыре года в области открыто 13 шахт и 3 обогатительных фабрики), проводя в этой главной отрасли Кузбасса довольно жесткую политику. Но даже несмотря на то, что новые шахты оснащаются по последнему слову техники, а старые модернизируются, труд шахтера остается чрезвычайно тяжелым и опасным. К сожалению, каждый добытый миллион тонн "черного золота" уносит человеческую жизнь, а порой и того больше. А это - овдовевшие женщины, осиротевшие дети, лишившиеся главной своей опоры, крепкого и надежного плеча, а значит, оставшиеся один на один с бесчисленными проблемами не простой сегодняшней жизни. В. Г. Водопьянов поблагодарил женщин за терпение, мужество; по его словам, каждая из них достойна счастья, а их мужья - светлой и нетленной памяти.

Столь же проникновенным было короткое выступление главы города П. П. Дочева, горняка по

профессии, в прошлом директора шахты "Алардинская". По его мнению, предстоящий шахтерский праздник можно сравнить с Днем Победы, ведь и тот и другой - праздник со слезами на глазах, когда не только радуются, но и скорбят, вспоминая о погибших. Петр Петрович признался, что восхищен женщинами, которые не растерялись, не сломались, застигнутые врасплох обрушившейся на них бедой, - работают, растят и воспитывают детей, делают все возможное, чтобы те встали на ноги и выросли достойными людьми. За этот ихаждневный подвиг - низкий им поклон.

Вообще, на вечере очень часто жен шахтеров сравнивали с женами солдатскими. С таким же волнением ожидают они возвращения своих мужей после смены, ведь шахта так непредсказуема! И труд шахтера чем-то напоминает труд ратный, не случайно, рассказывая о нем, как привычные употребляют слова "битва", "бой", "подвиг" и т. п. И чествуют, и оплакивают шахтеров как героев.

На вечере была зачитана телеграмма депутата Государственной думы С. И. Неверова в адрес женщин, которым он от души посочувствовал и заверил, что делает и будет делать все, что в его силах, чтобы шахтерским семьям жилось полегче.

Праздник, проведенный сотрудниками центральной городской библиотеки, пролетел на одном дыхании, настолько целостной и продуманной была композиция, столько эмоций нес каждый его эпизод. Звучали стихи, песни, задушевные и трагические мелодии; кульминацией была минута молчания, наступившая вслед за тем, как был зачитан скорбный список погибших горняков. Вздыхали ребята, занявшие места у стенки, плакали растроганные вдовы, даже люди посторонние не могли удержаться от слез. Были премии, врученные высоким гостям, было чаепитие за щедро накрытыми столами, - и все это вместе произвело на собравшихся незабываемое впечатление. Женщины тепло благодарили за проведенный для них праздник и представителей администрации, и работников культуры, управления соцзащиты. Ведь боль разделенная, пережитая вместе, ощущается не так остро, а осознание того, что о твоей беде помнят и готовы поддержать, неоценено.

Е. ЭРГАРТ.

ВНИМАНИЕ!

По многочисленным просьбам телезрителей смотрите по "Осинники-ТВ" в повторе встречу главы города П. П. Дочева с представителями СМИ 5 августа, в 19.20 и 23.45, и 6 августа - в 12.20.

Редактору газеты
"Время и жизнь"

"Радостное" известие Н. Г. Курбатову
На основании договора между нашими предприятиями, п. 2.4.2, извещаем вас о повышении стоимости типографских работ на 10% с 28 августа 2003 года.

Генеральный директор
Новокузнецкого полиграфкомбината

А. Селезнев.

От редакции. Подобные "радостные" известия поступают к нам и от других смежников. И это в разгар бюджетного года! Подробно о финансовом положении редакции читайте в ближайших номерах нашей газеты.

Трибуна потребителя:

письмо в номер

НАБОЛЕЛО

НИ для кого не секрет, что наш город оставляет впечатление самого разрушенного города из всех соседних городов. Среди множества причин этого разрушения, несомненно, одна из значительных по "эффективности"

- это наши уважаемые коммунальщики. После того как уходят строители, сдав очередной объект, через несколько лет вслед за ними приходят коммунальщики со своими экскаваторами и отбойными молотками. Понятно, аварии. Понятно, надо ремонтировать. Но зачем же после себя оставлять "лунные пейзажи", присыпанные горельником? Пусть мне назовут хотя бы один случай, когда, ликвидировав аварию, восстановили разрушенное асфальтовое покрытие, газоны, ограждения. Наверняка у этих людей есть какая-то своя правда. Ну не враги же они себе и своим детям, своему городу!

И еще одна загадка - это различные колодцы, которые по какому-то непонятному простому человеку закону обязательно торчат над землей хотя бы на 20 - 30 см, причем в самых неподходящих местах. Что мешает вырыть котлован чуть-чуть глубже и сделать их (колодцы) на одном уровне с поверхностью земли? Есть мнение, что это будущие огневые точки на слу-

чай войны. Кстати, самый мощный ДОТ у трамвайного кольца на "Южной". Уж точно - враги не пройдут. Испугаются. Кстати, эти монстры, так называемые коллекторы, "украшают" почти каждый двор.

Очень интересный опыт есть и у наших строителей. Оказывается, совсем не нужно строить дороги. Можно просто пустить весь автотранспорт через дворы. И экономия солидная, и людям веселее, когда мимо их окон прямо через двор день и ночь гремят различные авто. Если идея понравилась, зайдите во двор домов N 2 и N 4 по ул. Ефимова. Конечно, есть дорога мимо ЗАГСа, но там еще 5 метров надо доделать, а это уже не по силам. Да и работники ЗАГСа будут возражать, а это ведь не какие-то бабушки во дворе да мамаша, которым страшно отпустить от себя ребятишек. Кстати, в этом дворе аж три урода-коллектора, кое-как загроможденные плитами-уродами, и "благороженные" коммунальщиками в нескольких местах так называемые "дворовые проезды", превращенные в магистрали. Фактически людей лишили двора, а они молчат. Нет, все же святые они, на радость "недоделщикам"!

Н. АЛЕКСАНДРОВ,
ветеран труда.

От редакции.

Запущенную болезнь, особенно когда на нужные "лекарства" не хватает денег, в один момент не вылечишь. Требуется время. Мало того, нужна кропотливая, повседневная и подчас неблагодарная работа по восстановлению городского хозяйства и всей его инфраструктуры. И такая работа ведется. Не видеть, не замечать этого может только слепой. Наши горожане зрячие. Вот поэтому к нам в редакцию идут письма и звонки читателей, отмечающих положительные перемены, происходящие в нашем городе.

"Нам столько лет твердили, что ничего нельзя сделать из-за отсутствия денег. Не думаю, что сегодня их стало намного больше, но дела пошли. Город ожил! Дорога в Новокузнецк, работы в заброшенном ранее и запущенном парке, чистота и порядок на улицах, нарядные, красочные вывески на магазинах - все это зримые перемены к лучшему. Значит, помимо денег (хотя и они нужны, очень нужны) должна быть и несгибаемая воля и желание руководителей города сделать его уютным и красивым. Такая воля налицо. И это радует", - пишет нам в редакцию Анна Васильевна Полежаева.

(Окончание на 4-й стр.)

Скоро час, как я сижу у закрытой двери. Я понимаю: работа есть работа и у каждого она своя, но что у главного врача родильного дома Людмилы Николаевны Печуриной она особенная - бессспорно. Ведь далеко не каждому Господь доверяет принимать на руки своих чад, которым даровал жизнь. Уверена, таких людей у Бога немногих, и все они избранные.

Интересно, что там сейчас, за этой дверью, на третьем этаже? Может, в эту минуту кто-то родился? Вообще, утро не самое подходящее время для лирического настроения. Вот вовсе без него мечется из угла в угол мужчина. Что он делает здесь в такую рань? Господи, да это же родильный дом! Тут, почтите, у каждого отсчет времени свой. Что же я?

- Вы сына или дочку ждете? - пытаюсь заговорить.

- Сын нужен, две дочки уже есть, - на одном дыхании выпалил мужчина. И тут я поняла его волнение, но чем в данный момент могу ему помочь?

Вообще, родильный дом у нас, можно сказать, дворец. И стоит-то он на высоком, красивом месте, среди берез. Вот в этом великолепном здании рождаются осинниковские дети, по словам главного врача Людмилы Николаевны Печуриной, самые красивые дети на свете. Может, оно и так.

Несколько лет назад Людмила Николаевна вручили ключи от этого огромного здания, которое находилось на капитальном ремонте, причем несколько лет. Я помню, как тогда члены городского штаба по строительству этого объекта прыгали через груды кирпичей, пробирались через какие-то завалы, шагами мерили длину будущих больничных палат и считали, сколько потребуется еще времени, чтобы доделать этот "горящий" объект. Людмила Николаевна была здесь не экскурсоводом и не сторонним наблюдателем, а с первого дня настоящей хозяйкой родильного дома.

- Тут будет операционная, здесь детское отделение, а потому придется менять кафель, - требовала она тогда от строителей. Вообще, строители, так сказать, упретый народ. Что сделали, то сделали, о переделках речи плохо воспринимают... Печурина не просто вела эти речи, она настойчиво требовала. Ей бы тогда, после первой сложнейшей операции, лежать в постели да в тепле, подумать бы о своем личном здоровье, а она по недостроенному зданию, где сквозняки да холод, с первого этажа на третий, и так целий день, как белка в колесе. Где стройка, там всегда какие-то неувязки, проблемы, заботы. Людмила Николаевна знала это и тем не менее взвалила на свои плечи этот нелегкий груз, груз, который был под силу разве что мужчине, причем обладающему знаниями в строительных делах. Честно сказать, такого опыта тогда у Людмилы Николаевны не было. Она его приобретала дома, за книгами. А что было делать? Ведь не какую-то казарму строила, а родильный дом. Сегодня она не только хорошо знает, как по всем правилам, ГОСТам и стандартам построить не одно лишь медицинское учреждение - любой производственный гараж, овощехранилище, но и сможет по всем правилам электрифицировать любое медицинское учреждение. Впрочем, нужно ли все это доктору, хирургу? Может, и нет, только Людмила Николаевна - другой человек. Характер у нее такой - все надо знать и уметь самой, прежде

На городском торжественном собрании в этом году, посвященном Дню медицинского работника, главному врачу родильного дома Людмиле Николаевне Печуриной вручен знак "Отличник здравоохранения Российской Федерации".

чем спросить с других. Вот и спрашивала со строителями по всей программе, со знанием дела.

Видно, устал, намаялся в приемном покое мужчина. Присел на краешек стула, чтобы в любую минуту сорваться с него. Надо же, как могут волноваться за нас мужчины! Жаль, что в основном только в родильном доме.

- У меня, когда вторая дочь родилась, здесь, в роддоме, новоселье было. Кто-то прямо во двор пианино привез! Дети пели, все так здорово было! Говорят, сегодня сама Печурина дежурит, зна-

тама". 17 мая эту женщину, мать трех детей, мы выписали из больницы. Понимая, что жизнь ее висела на волоске, в знак благодарности она передала докторам бутылку "Агадама" и пообещала наловить рыбьи, - смеясь вспомнила Людмила Николаевна.

Вообще, Печурина мечтала стать педагогом, настоящим педагогом, каким была ее учительница по биологии Т. Н. Перминова. Она вела факультативные занятия в школе № 36, водила ребят на различные экскурсии, в том числе и в городскую больницу. Однажды всей группой они попа-

с каждым родившимся младенцем. Господи, какое при этом надо иметь сердце! Доктор не тяготится этим грузом, что дал Всевышний. С легкостью и радостью она делится этим с каждой, поступающей к ней в больницу. Людмила Николаевна хватает на всех любви, заботы, внимания. Это по первости она считала детей, что приняла на руки, потом этот счет потеряла. Наверное, она ни к чему. Главное для доктора, чтобы дети рождались желанными и здоровыми, чтобы женщины были любимы и вызывались домой счастливыми. Ведь жизнь



чит, все нормально будет! Я правильно говорю?

- Конечно... Не волнуйтесь, Людмила Николаевна опытный доктор.

Мужчина вышел, а я осталась одна перед закрытой дверью, интуитивно понимая, что там, где-то наверху, не все ладно. Непростая социальная обстановка в обществе, стрессовые ситуации, нестабильность - все это сказывается на здоровье людей, и в первую очередь на беременных женщинах. Кто знает, что там сейчас, наверху? Дверь тихонько отворилась, будто и не была закрыта...

- Простите, немного задержалась, женщина рожает.

По интонации голоса Людмилы Николаевны поняла: видно, была проблема... Не понаслышке знало, что, осевшая родильный дом, благочинный церкви Осинниковского округа протоиерей о. Димитрий подарил для родильного зала икону Божией Матери, которая стала как бы помощницей и сподружницей во всех делах главного врача родильного дома Печуриной. Верю, и на этот раз Богородица не оставила в трудный час.

Мы сидим с Людмилой Николаевной в ее кабинете, где полно цветов.

- Сдаю свое помещение в аренду для них, - шутит Людмила Николаевна. Мол, роженицам в палатах не положены цветы, вот и стоят здесь в ожидании своего часа. - Вообще, у нас люди отзывчивые, внимательные и очень благодарные. Не так давно рожала у нас женщина из Малиновки. Трудные были роды. 29 апреля я пришла на смену и только 6 мая покинула родильный дом. Потом еще долго звенел в ушах детский голос: "Тетя, спаси мою

лич в операционную, где шла срежнейшая операция. Людмила там упала в обморок вместе со своим одноклассником. По ironии судьбы, из всей группы, кто поступал в медицинский институт, поступили только эти двое, из слабонервных.

- Не знаю почему, но моя учительница тогда решила, что из меня получится хороший доктор. Я мечтала стать историком...

- Не пожалели, что стали доктором?

- В принципе, нет. Я знаю, что нужна людям, точнее, женщинам, что поступают к нам, и в основном по скорой помощи. Недавно очень болела. Звонит дежурный доктор и кричит мне в трубку: "Доктор, приезжайте, она умирает!" Эти слова меня подняли с постели. Не помню, как оказалась в родильном зале. У меня не было физических сил, но зато отчетливо работал мозг, я могла тогда только консультировать. Это был тяжелый случай и для меня, и для роженицы. Мы работали вместе с ней, можно сказать, на исходе своих сил и возможностей. Мы выстояли, вынесли. Родился крепкий малыш. Домой я вернулась как бы совершенно здоровой, полной сил, - рассказывает доктор.

Редкий день, когда в родильном зале бывает пусто. Людмила Николаевна не любит такие минуты. Вроде как жизнь замирает. И учащенно бьется сердце, наполняя душу особым материнским теплом, светом и радостью от первого крика малыша. Это особый дар, который Господь дарует каждой родившей женщине. Однажды Людмила Николаевна Он наградил как никого на свете нести этот дар ежедневно, чтобы им делиться с каждой женщиной,

- такая непредсказуемая штука. Людмила Николаевну постоянно "выдергивают" из кабинета то по поводу ремонта здания, то по вопросу столовой. Зашла врач Лидия Михайловна Симушкина на консультацию. У меня от всего этого голова пошла кругом. А если такая карусель целый день?

- Я люблю свою работу, хотя она, конечно, ответственная и беспокойная. Вчера, к примеру, вечером звоню дежурному доктору и прошу доложить о поступившей женщине, а мне в ответ, мол, состояние стабильное. Разве это ответ? Молодые еще, малоопытные. Особая ответственность приходит, как правило, с приобретением опыта, - говорит Людмила Николаевна.

Безусловно, она права. Не думаю, что Печурина оставит этот телефонный разговор без должного внимания. Ведь ее когда-то учили такие доктора, как В. Л. Баланина, Л. Д. Приходько, Л. М. Симушкина. А вообще, свою трудовую деятельность Людмила Николаевна начинала на фабрике "Кузбасс", где был прекрасно оборудованный медпункт. Был там и гинекологический кабинет для женщин, которых на фабрике было почти две с половиной тысячи. Людмила Николаевна старого следила за здоровьем работниц, ставила на учет беременных, смотрела за их условиями труда, с администрацией фабрики решала вопросы перевода беременных на легкий труд. К доктору с уважением относились на швейном предприятии буквально все. Она и сегодня помнит всех женщин, которые по поводу беременности наблюдались у нее.

- Девочки были в основном молодые, что с них спросить?

Кого-то приходилось воспитывать, наставлять, кого-то ругать, принимать какие-то меры. Но как бы то ни было, детей тогда в родильном доме никто не оставлял. Это сейчас... - Людмила Николаевна опускает глаза. Странно, будто этот грех лежит на ее совести. А ведь прежней фабрики давно уж нет.

Лет пять назад Печурина побывала на своем родном предприятии, где когда-то начинала свою трудовую биографию. Не могла спокойно перенести то, что увидела своими глазами. На разоренной, разрушенной фабрике зимним ветром трепало лекала, по которым когда-то кроили и шили прекрасные изделия, что шли в основном на импорт. От ее бывшего кабинета не осталось и следа. Куда что подевалось? От всего увиденного зашлось ее сердце. Разве можно в однажды отказать от того, чем жили, на что надеялись и во что верили. Она по сей день носит эту боль в груди. Именно в то тяжелое и горестное время, как к родной матери, потянулись работницы фабрики к Людмиле Николаевне. Она никого не оставила на улице, всех, кто хотел работать, приняла в родильный дом без опаски. Для нее это были свои, надежные люди. Может, потому здесь никогда не случалось ЧП по недосмотру младшего медицинского персонала.

Нет, не дают нам спокойно посидеть, поговорить. Каждую минуту кто-то беспокоит. Про себя думаю: какие надо иметь крепкие нервы, чтобы вот так позволять себе "терзать". Оказывается, кресло главного врача родильного дома не дает расслабляться ни на минуту.

В настоящее время в родильном доме идет плановый ремонт. Главный врач - она же и главный снабженец, и главный строитель. Все здесь держится на плечах Печуриной. Доставка стройматериалов - ее забота, распределение работ - тоже. А тут выбило из колеи чье-то непродуманное предложение - перевести в родильный дом городскую больницу. Понятно, с больницей дела плохи, туда входить уже страшно, не только лечиться. Но разве разумное решение проблемы - объединить больницу с родильным домом? Ведь было уже такое объединение, когда роддом закрывали на ремонт. Людмила Николаевна по сей день не забыла страшных цифр: сколько в связи с этим было чрезвычайно опасных ситуаций. Ведь родившийся ребенок ничем не защищен в новом для него мире. Так сказать, простейший микроб за час может погубить младенца. Печурина, как доктор, как главный врач родильного отделения, знает на перед, а потому не отсиделась в кабинете, а пошла и доказала недопустимость подобного предложения.

Карманный телефон у доктора не унимается. Я понимаю, ее ждут наверху, в родильном зале. "Спаси вас Господь", - говорю Людмиле Николаевне на прощание. И тут на пороге почти сбивает нас с ног тот самый мужчина: "Доктор, у меня сын, сын родился!" Он не то плясал, не то танцевал вокруг главного врача, не давая ей выйти из круга. Странные эти мужчины. Будто от доктора зависит, кто рождается: сын или дочь. Еще раз оглянувшись, я увидела счастливые глаза Печуриной. Наверное, в этот час у нее был серьезный повод быть счастливой.

Н. ПОНОМАРЕВА.

"Зря обещать не будет"

Помню, как весной, во время предвыборной кампании, зашла к одному из старожилов нашего микрорайона по своим личным делам. Естественно, начался разговор и о том, за кого будем голосовать. "Надо голосовать за Сергея, он - человек дела, зря говорить и обещать не будет", - твердо сказал мне старый горняк. Такое же мнение было тогда почти у всех жителей Стойгородка. И Сергей, Сергей Иванович Шевлюга, стал депутатом городского совета. А что он действительно человек дела, в этом никого убеждать не надо.

Два года назад, еще не будучи депутатом, он построил спортивную площадку для наших школьников. Сейчас в садах уже вишня спеет, но не забыли ни взрослые, ни дети, какой прекрасный Новогодний праздник подарили нам - с искрящейся огнями красавицей елкой, веселой горкой, музыкой. Подарил щедро, от всей души.

Сергей - выпускник нашей школы, а потому в ней он частый гость. На торжественную линейку, где прозвенел для выпускников последний звонок, Сергей приехал со своим коллегой по работе Олегом Ивановичем Часовских. Как радовались наши выпускники, получив от них в подарок, кроме добрых слов напутствия, три чудесных торта и огромную корзину алыч тюльпанов!

А сейчас светятся радостью глаза ребятишек, когда они взлетают ввысь на качелях, подтягиваются на турниках, крутятся на микрокарусельке в маленьком парке (так сами его называли дети). Эта уютная детская площадка в тени деревьев рядом со школой - работа нашего депутата. Идут к нему люди со своими заботами, бедами, проблемами. И не обязательно дожидаться официального приема, который бывает один раз в месяц. К нему можно подойти и в магазине, и по дороге остановить, и домой прибежать, если что-то срочное. Нет в нем зазнайства, высокомерия. Прошло всего три месяца после выборов, но уже чувствуется, как серьезно относится он к своей должности, как компетентно разбирается во многих вопросах.

Удачи тебе, Сергей, во всех делах!

Л. ЗЕМЛЯКОВА,
учитель школы № 2.

Помогать культуре - помогать городу

Этим летом коллективы всех учреждений культуры города самостоятельно занимаются косметическим ремонтом.

Образовательные учреждения эту работу уже закончили - остались навести уют, и школы готовы ко встрече со своими учениками. Исключением является детская музыкальная школа № 20, центральная и старейшая школа города. Усилиями главы г. Осинники П. П. Дочева она получила в подарок новое здание, но оно требует к себе большого внимания. Здесь невозможно обойтись только мелким текущим ремонтом. Чтобы создать в помещениях приемлемые условия, нужно решить поиски глобальную задачу: заменить отопление, канализацию, сделать электропроводку, перепланировку и звукоизоляцию и пр. Работа только началась. И хотя найти средства на ремонт очень трудно, мы все же попытаемся решить проблему и своими силами, и, надеемся, с помощью администрации города, Департамента культуры, современно мыслящих частных предпринимателей (ведь многие из них приводят в школу своих детей или сами в ней учились).

В центральной городской библиотеке ремонт уже произвели, и снова ее дружный коллектив с радостью встречает читателей.

Большую работу за счет платных услуг сделали в музее: отремонтировали электропроводку, выставочные залы. За все время существования музея здесь ни разу не было капитального ремонта, и сколько ни старайся - проблемы остаются. Одна

Городская газета постоянно находится в гуще событий

Давно это было. Я пришел из армии и стал работать горным мастером на подготовительном участке шахты. Однажды взял из рук звеньевого эту газету на работе, развернул и прочитал название: "Маяк коммунизма", затем статью о поселке Малиновка, о его будущем. Писали, что на месте поселка будет построен город Алардинск с многоэтажными домами, Дворцом культуры, школами и стадионом. Что будут построены три шахты и угольный разрез, а также канифабрика. Один из проходчиков заметил: дождь бы до того времени, когда будут заасфальтированы дороги, чтобы сбросить с ног резиновые сапоги, в которых мы все шагали по непролазной грязи.

Многое сбылось за сорок прошедших лет. Построены шахты "Малиновская" и "Алардинская", угольный разрез "Осинниковский". В настоящее время строится шахта "Карачианская". И кто знает, может, в будущем и будет здесь город.

Все эти сорок лет я являюсь постоянным подписчиком городской газеты. Появилась она в 1933 году, и это не было случайным событием в жизни будущего города.

В годы Великой Отечественной войны труд журналистов был особенно напряженным. Это было время, когда "к штыку приравняли перо". Вот что писала газета в номере от 8 марта 1942 года:

"На шахте "Капитальная-1" на начало 1942 года работали 613 женщин. Среди них навальщиц 94 человека, взрывников - 2 человека, лесодоставщиков - 7 человек, лебедчиков - 12 человек, машинистов конвейеров - 138 человек, машинистов электровозов - 18 человек".

Газета почти в каждом номере, наряду со сводками с фронта, отмечала отличившихся в труде шахтеров. Про таких, например, как Н. Кагадей и его жена В. Кагадей, установившие рекорд нормы выработки.

За годы войны ушли на защиту Родины 8 тысяч горожан. А вернулись с фронта всего несколько сотен. В центре города погибшим героям установлен памятник. К нему постоянно приходят горожане почтить память и возложить к подножию живые цветы.

В первые послевоенные годы (1945 - 1947) городская газета уже называлась "За уголь". Редактором ее был А. Г. Кургузов. Газета писала о людях,

строивших Южно-Кузбасскую ГРЭС и шахту "Шуштапелская", о многих других ударных стройках.

Позднее газета стала называться "Маяк коммунизма". С 70-х до конца 80-х редактором газеты был А. А. Шишkin. В те далекие годы газета продолжала писать о новых строительных объектах - шахтах "Капитальная",

Нам - 70 лет!



Городская газета "Время и жизнь" - ровесница нашего поколения, родившегося в довоенные 30-е годы. Роль газеты в нашей жизни неоценима. Она - наш советчик, друг и даже путеводитель по такой беспокойной жизни. Я настолько к ней привык, что с трудом вспомнил, как в первый раз взял ее в руки.

"Малиновская", "Северный Кандыш", "Алардинская". Регулярно печатались материалы об опыте передовых очистных и проходческих бригад. О бригаде Героя Социалистического Труда А. И. Серова, который начал успешно осваивать гидравлическую крепь на шахте "Капитальная". Печатались материалы о знаменитой на весь Кузбасс проходческой бригаде Г. Г. Мещера, который установил рекорд рудника, за месяц пройдя комбайном 4ПУ 700 м. п. горных выработок. Рассказывалось об опыте работы Героя Социалистического Труда В. Д. Кравченко, который со своей бригадой развернули комплекс на 180 градусов.

из главных проблем - замена оконных блоков и ремонт фасада, но своими силами этого не сделать.

Еще сложнее положение в клубных учреждениях. Во всех клубах и ДК требуется ремонт отопления, системы водоснабжения.

В ДК пос. Высокий нужен ремонт кровли - пока эта задача остается нерешенной.

Особая боль - это ДК "Шахтер", ведущий Дом культуры города. Начавшийся здесь капитальный ремонт в очередной раз приостановлен из-за отсутствия финансирования.

Замечательный подарок к приближающемуся юбилею ДК "Прогресс" сделали труженики разреза "Осинниковский". Его работники в короткий срок и качественно отремонтировали кровлю. Спасибо всем тем, кто этим занимался, особая благодарность генеральному директору разреза "Осинниковский" Владимиру Михайловичу Габачникову за помощь и изнанкудушие к проблемам культуры, пожелания в целом, а значит, и людям!

К сожалению, это, пожалуй, единственный прецедент, имеющий место в ремонте учреждений культуры. Ходят слухи, что для этого требуются руководители, болееющих душой за свой город, былие больше. О человеке судят по его добрым делам!

Г. ШИПУНОВА,
начальник Управления культуры
г. Осинники.

В. А. Абросов. Он интересовался работой предприятия, брал интервью у руководителей служб и отделов, беседовал с шахтерами.

Запомнились материалы Н. И. Пономаревой - "Кондомара", о заместителе директора шахты "Капитальная" А. Ф. Фрице, о других людях, много сделавших для города.

Также особо хочется отметить журналиста промышленного отдела И. Ф. Теплова. Его замечательные статьи о природе запоминаются надолго. Мне его работы напоминают творчество русского писателя Бианки.

Когда я получаю очередной номер газеты, то непременно ищу материалы Е. С. Эргарт, которая к тому же готовит литературные страницы вместе с Т. Г. Погребняк, которая сталадушой городского клуба любителей поэзии.

Тему, волнующую всех жителей города, поднимает газета "Время и жизнь" в полосе "Жилище", которую интересно ведет О. Куртукова.

В газете постоянно публикуются много любопытных полос: "Излура", "Ветеран" и т. д. Учитывая дорогоизненность лекарств в аптеках, неоценимыми для пенсионеров стали советы народной медицины. Очень полезными являются новости из поселков Малиновка и Тайжина, спортивные материалы.

Прежде в газете регулярно выходила "Колонка действенности", в которой давались ответы на критические выступления газеты. Хочется, чтобы эта рубрика вновь заняла свое достойное место на страницах газеты. И в этом ей должна помочь, на мой взгляд, администрация города.

Очень, конечно, жаль, что тираж газеты с пикового в 30 тысяч экземпляров упал до 5,7 тысяч. Основную причину это, конечно, я вижу, прежде всего, в обнищании наших горожан, которые, с одной стороны, не могут себе позволить выплатить городскую газету, а с другой - имеют разбитые почтовые ящики, в которые ни клади, все равно сорнут.

А радует то, что газета по-прежнему является нашим, народным изданием. Она пишет о людях труда, для людей труда. Она защищает и отстаивает наши интересы. Тем нам и дорога. Вот поэтому каждый ее номер я хожу с большим нетерпением.

Ю. ПЕРШИН,
ветеран труда.

На снимке второй половины шестидесятых годов (слева направо): фотокорреспондент А. И. Васильев, водитель Н. Кузнецов, корреспондент А. Соколов-Шмидт, ответственный секретарь М. К. Субботин (верхний ряд), корреспондент А. И. Краузе, заведующий отделом культуры Б. Г. Бучев, редактор В. В. Тырышкин, секретарь-машинистка В. Ерофеева, бухгалтер В. А. Абрамова.

Операция "Жилище-2003"

За 7 месяцев этого года в Осинниках произошло 55 пожаров, где погибло 6 человек. Большая часть пожаров (82%) приходится на частное жилье. С февраля по май у нас проводился первый этап операции "Жилище-2003". Анализ этой работы показал, что все службы города, задействованные в операции, серьезно отнеслись к поставленным задачам. С 1 июня проводится второй этап операции.

Уже проверено противопожарное состояние 964 домов, предложено к исполнению 1793 мероприятий. К административной ответственности привлечено 137 человек.

С. БАЛАХНОВ,
инспектор ИГПН ОГПС-12,
лейтенант вн. службы.

Главы из книги губернатора Кемеровской области А. Г. Тулеева "КУЗБАСС, СИБИРЬ, РОССИЯ..." СОЮЗНОЕ ГОСУДАРСТВО: БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ?

(Продолжение.)

Начало в №№ 19, 20, 22,
24, 30, 31, 46, 48, 51, 55,
56, 58, 59, 61, 64, 67, 69, 74,
76, 81, 84.

Но Белоруссия - не просто наш стратегический союзник. Один, кстати, из немногих. Это еще и страна, которая сама по себе достаточно сильна в военном отношении. Приведу мало кому известный пример. Удельный вес боевой техники и вооружений нового поколения по отношению к ее общему количеству в белорусской армии превышает 60 процентов. Причем по этому показателю белорусы занимают второе (!) место в мире, уступая только США с их постоянно растущим многомиллиардным военным бюджетом. Ни много ни мало!

А предельно обострившаяся проблема Калининградской области? Честь и хвала ведущим российским политикам, прежде всего президенту В. В. Путину. За то, что не сдает позиций, последовательно отстаивает национальные интересы, главные из которых - территориальная целостность и свобода передвижения. Вот уже и Ширяк обещает помочь. И Альгирдас Бразаускас, возможно будущий президент Литвы... Но будем откровенны: все эти обещания стоят на одном единственном фундаменте - нерушимости нашего союза с братской Белоруссией. Именно по ее территории проходит большая часть пути от границ Смоленской области до российского анклава на Балтике. Не будет союза - шансов удержать Калининград в составе России практически не останется. Политика - вещь жесткая. Геополитика - вдвое! Здесь каждый держит нос по ветру и очень хорошо знает, что почем.

Предвижу возмущение критиков: Тулеев предлагает дружить с "режимом Лукашенко" против Запада. Ничего подобного! Я вообще не сторонник дружить "против" кого-то. Дружить нужно "за"! И противопоставлять отношения с Белоруссией активно развивающимся связям с США и Западной Европой незачем. У каждого из них в приоритетах российской геополитики - свое место.

И партнерство, по возможности, укреплять нужно со всеми, от кого зависят твои безопасность и благополучие. Это, как говорится, в идеале. А на практике многое определяется конкретной ситуацией. Сейчас она достаточно стабильна, и Россия, как известно, полноправный член "большой восьмерки". Но от перемены, особенно негативных, не застрахован никто. Завтра они произойдут, или послезавтра, или вообще не произойдут - не знаем. Но чтобы не быть застигнутыми врасплох, к ним нужно готовиться заранее.

Поэтому обращаю внимание еще на одну актуальную сторону современного белорусского опыта - успешное выживание в сложнейших условиях фактической изоляции и бойкота со стороны Запада. Для России и стран СНГ она поистине

уникальна (Не дай бог, конечно, чтобы когда-нибудь пришлось этим воспользоваться!). Не менее важное достижение - в успешном решении такой важнейшей, социально значимой проблемы, как борьба с преступностью и коррупцией. Всегда считал и считаю этот опыт бесценным достоянием всех стран бывшего СССР.

Но самое главное - все-таки экономика. Любое сближение, особенно в законодательстве и управлении, автоматически выводит наше сотрудничество на новую, более высокую ступень интеграции. В связи с этим обращу внимание на белорусский опыт социальной политики. Стараниями ряда политиков и журналистов у нас как-то укоренилось мнение, что жить в Белоруссии плохо. На самом деле это не так. По такому критерию, как качество жизни, например, Белоруссия опережает все страны СНГ. Причем эти данные приводят ООН. Стало быть, они лишены идеологической мотивации.

Более чем пятилетний опыт существования Союзного государства доказал: выходить из кризиса легче вместе. И те позитивные изменения, что наметились в последние годы, - прямое следствие российско-белорусской интеграции. Сначала в виде сообщества, а затем и союза двух государств. Отрадно видеть, как поменялся за эти годы общий климат в СНГ, и прежде всего отношения между братскими славянскими республиками. Выше становится их авторитет, укрепляется стабильность - и в СНГ, и в самой России. За десять лет, прошедших после распада СССР, переосмыслено многое. Мы освободились от лишних иллюзий, сформировали национальные интересы, разобрались, наконец, в друзьях и недругах. Уверен: более надежного и верного союзника, чем Белоруссия, у России в настоящее время нет. Этой дружбе и это братство необходимо ценить и беречь как зеницу ока.

Многое указывает: перспективы дальнейшего сближения у наших стран и народов есть. Это находит живой и горячий отклик у простых граждан. Большинство из них всей душой за укрепление союза Российской Федерации не только с Белоруссией, но и с другими республиками бывшего СССР. Благодаря этому активно развиваются и крепнут многосторонние связи.

Будущее у Союза есть. Его не может не быть, когда стремление к единству проявляют самые широкие слои общества. Как бывший министр по делам СНГ, не могу не высказать самых теплых слов в адрес Русской Православной Церкви и лично Его Святейшества Патриарха Московского и всея Руси Алексия Второго. Российско-белорусские отношения - яркий пример взаимодействия светской и духовной власти. И политическая воля к объединению, которую показывают президенты В. В. Путин и А. Г. Лукашенко, внушает оптимизм.

(Продолжение следует...)

Спорт ПОКА - В СЕРЕДНЯХАХ

ЗАКОНЧИЛСЯ первый круг чемпионата Кузбасса по футболу в зоне "Юг" второго дивизиона.

В борьбу включились 14 команд из 11 городов нашей области. Первые три строчки турнирной таблицы занимают футболисты из Киселевска, Новокузнецка и Междуреченска. Наши ребята с 20 очками расположились в середине турнирной таблицы вслед за своими соседями из Калтана, имеющими в своем активе также 20 очков (по личной встрече калтанцы впереди).

Команда, руководимая молодым, амбициозным тренером, тренером-максималистом А. Соколовым, пока, к сожалению, играет неровно, показывая наряду с хорошим, интересным, атакующим футболом футбол невыразительный, как будто футболисты видят друг друга впервые. К счастью, последнего значительно меньше первого.

Необходимо отметить, что команда постепенно приобретает свой почерк, свой стиль игры, боеспособность. Есть у нее свои лидеры. В обороне, несомненно, это А. Якимович, проводящий все матчи ярко и надежно. Он не только является стержнем обороны, но и в трудные минуты смело идет вперед, зажигая партнеров своей активностью, создавая напряжение у ворот соперников. Достаточно надежна и полузащита во главе с капитаном команды С. Тарасовым.

Необходимо улучшить игру передней линии, которая оставляет желать лучшего.

Второй круг покажет, смогут ли наши футболисты подобраться вплотную к лидерской тройке или даже ворваться в нее. Но для этого надо очень хорошо потрудиться.

В. ЖУКОВ,
внешт. корр.

Уважаемые кузбассовцы!

Ежедневно по телефону "прямой линии" вы можете обратиться с вопросом или за разъяснением к руководителям администрации области.

С 15.00 до 17.00 вас ждут:

5 августа - Швец Гимур Иванович - начальник Департамента охраны здоровья населения Кемеровской области, тел. 36-90-85.

6 августа - Максименко Владимир Борисович - начальник Государственной жилищной инспекции Кемеровской области, тел. 36-33-46.

7 августа - Фральцова Тамара Анатольевна - начальник Департамента образования Кемеровской области, тел. 36-43-21.

8 августа - Пыхтина Галина Ивановна - начальник Департамента сельского хозяйства и продовольствия Кемеровской области, тел. 36-33-78.

Ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8.30 до 17.30, работает телефон обращений к губернатору: 58-41-97.

НАБОЛЕЛО

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Вместе с тем мы не можем не согласиться с автором "Наболело" Н. Александровым. Да, исполнительской культуры, желающей выполнить свою работу не только быстро и качественно, но и красиво, нам не хватает. Тяг-ляп, лишь бы не капало - вот чем подчас руководствуются наши различные службы. Сколько лет торчал коммунально-хозяйственный урод около магазина "Мастерок". А сейчас это, можно сказать, произведение искусства. Мозаичное панно из природного камня, которого у нас в избытке! Можно так сделать во дворах? Конечно! Было бы желание.

И еще. Критика - дело если не приятное, то нужное, необходимое. Особенно когда она конструктивна, когда за ней не просто желание ткнуть кого-то носом, а подлинное неравнодушие, любовь к городу, стремление ему помочь. Так давайте же делать это не только на словах! Поддержание порядка и чистоты в собственном дворе, общественный контроль за производимыми официальными службами работами, самодисциплина и самоответственность нам нужны сегодня не меньше, если не больше, чем просто критика и констатация негативных явлений. Если мы, конечно, граждане, осинники...

Вести из пос. Высокий Готовимся к празднику

На какие только ухищрения не идут власти для того, чтобы ускорить замену паспортов граждан несуществующего государства на российские. Например, по договоренности с главой поселка В. Лисовским специалисты паспортного стола и работники фотографии г. Осинники провели в школе N 10 (что расположена в частном секторе поселка Тайкина, в отдалении от основной застройки) выездной прием граждан, которые еще не заменили старые паспорта. Руководство школы предоставило кабинет для фотографа и помещение для приема людей, которые пришли получить документ N 1. Таковых было 17 человек. В ближайшее время администрация поселка и сотрудники паспортного стола намерены повторить удавшийся эксперимент.

В поселке проведен рейд по вопросам состояния и благоустройства. Руководству участка N 6 МУП ТВК указали на необходимость принять меры по восстановлению участков, нарушенных после ремонта подземных коммуникаций.

Хотя до празднования Дня шахтера еще есть время, подготовка к нему уже началась. В администрации поселка состоялось заседание комиссии по подготовке к празднику. Определены финансовые затраты, намечены основные мероприятия. Определены работники, ответственные за проведение некоторых этапов торжества.

ВСЮ неделю рабочие администрации занимались уборкой территории поселка от мусора. Кроме этого, были установлены дополнительные урны для мусора на центральной площади и на остановке "9-й квартал".

С. КОЛЕСОВА,
заместитель главы администрации.

АНКЕТА

Уважаемые жители г. Осинники!

Если вы осуществляете уход за тяжелобольными, инвалидами или пожилыми людьми и нуждаетесь в информации, сообщите, какие сведения вам необходимы:

1. Рекомендации по уходу за тяжелобольными людьми.
2. Льготы членам семьи, осуществляющим уход за пожилыми больными.
3. Информация о социальных учреждениях.
4. Информация о культуре поведения при умирающем.
5. Консультация психолога, специалиста по социальной работе.
6. Иное

Для получения информации сообщите ваши данные: Ф. И. О., адрес.

Вырежьте купон и пришлите по адресу: г. Осинники, ул. 50 лет Рудника, 4, Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, или сообщите по телефону: 5-31-82.

Отделения связи примут ваши письма в конвертах любого образца.

Директор ЧСОГПИИ Л. Р. КАШНИКОВА.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Поздравляем!

БУЛГАКОВУ

Галину

Федоровну

с днем рождения.

Желаем энергии,

бодрости, здоровья на дол-

гие годы.

Мать, дочь, зять,

внук Матвей.

Областное государственное учреждение "Осинниковский горправсбыт" прекращает свою деятельность согласно Распоряжению N У-2/869 от 07.07.2003 г. Претензии принимаются в течение двух месяцев.

ПРОДАЕМ

3-комн. кв-ру улучшенной планировки, пл. 66 кв. м, в г. Калтан. Тел. 3-18-89, с 19.00 до 20.00.

СРОЧНО дом со всеми надворными постройками, недорого. Обр.: ул. Глинки, 6 (р-н ДК "Шахтер", в гору).

СДА на 398 км. Недорого. Тел. (8-23) 31-78-92, вечером.

УТЕРИ

Утерянное удостоверение ветерана труда на имя МАНЕЕВОЙ Зиниды Абрамовны считать недействительным.

Утерянное удостоверение ветерана труда на имя АНДРОСОВА Евгения Ольевича считать недействительным.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОН: приемная 5-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 5-29-26, ответственный секретарь 5-36-49, отдела экономики 5-30-68, отдела социальной жизни 5-29-00, бухгалтерии 5-29-45, отдела рекламы 5-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Позвоните нам для доставки газеты обращаясь по телефону 5-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредитель, газеты - администрация города Осинники. Газета определена Сибирским окружным межрегиональным управлением МПТРФ ОФДСИ. Свид. ооо рег. N ПИ12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11,1, полиграфкомбинат.

Время подписания - поздно - 16 часов.

Заказ № 5836. Тираж 5702 экз. Индекс 51918.

Цена договорная.